

市委政法委举行特邀执法监督员聘任仪式

首批选聘30名特邀执法监督员

本报讯 记者林琦琦报道:10月21日,市委政法委举行特邀执法监督员聘任仪式。首批选聘了30名特邀执法监督员,包括了市人大代表、政协委员、政法干警、律师和专家学者。

市委常委、秘书长、政法委书记吴斌出席并讲话,7名特邀执法监督员代表作了发言。市委政法委全体领导班子成员参加了聘任仪式。

据悉,此次选聘特邀执法监督员,旨在贯彻落实习近平法治思想,把党内监督同国家机关监督、民主监督、司法监督、群众监督、舆论监督贯通起来,加强和改进党委政法委执法监督工作。特邀执法监督员的职责包括:协助市委政法委参与执法检查、案件评查、明察暗访、执法评议、执法调研,督导处理涉法涉诉信访案件,对政法工作和执法活动提出意见和建议。

吴斌要求,特邀执法监督员要坚持以习近平法治思想为指导,当好“联络员”“咨询员”“督查员”“宣传员”和“调研员”。要坚持问题导向,增强监督工作的针对性和有效性,切实履行好特邀执法监督员职责,让党放心,让人民满意。

吴斌强调,市委政法委和政法各部门要创造条件,支持特邀执法监督员开展工作,积极协调解决工作中遇到的困难和问题,为其履行监督职责提供便利条件和必要保障。

第二届中国中医药健康(澳门)品牌展览会举行 珠海10家重点药企参展拓商机

本报讯 记者宋雪梅报道:第二届中国中医药健康(澳门)品牌展览会于10月20日-22日在澳门举办。为帮助我市生物医药企业拓展澳门、葡语系国家及RCEP区域市场,加强与大健康产业领军企业交流与合作,受珠海市商务局委托,珠海市对外经济合作企业协会[广东省珠海市金湾国家外贸转型升级基地(生物医药)工作站]组织我市10家重点企业赴澳门参展,积极寻求合作拓展商机。

据悉,本次展会聚焦中医药和大健康领域的科技创新、产业升级和跨界融合,将中医药历史精华与大数据、人工智能、云计算等先进信息技术相结合,与食品、保健、休闲等大健康产业创新融合,并邀请110家行业优秀企业及业界领导和学术专家一起构建现代中医药健康产业创新生态系统,为国民健康生活和现代医学开拓发展新路。

此次展览,珠海组织了联邦制药、润都制药、一品药业、富江医药和同源药业等10家重点企业“抱团”前往澳门参展,积极与粤港澳经销商、采购商及终端用户深入接触,拓展市场,加强与大健康产业领军企业交流与合作,结合展会平台提升企业的中医药现代化科技水平和产业转化能力。

生物医药与健康产业作为珠海四大主导产业之一,拥有良好的产业基础,已基本形成以医药制造业为主体、



展会现场。受访单位供图

医疗器械为支撑、中医药为特色、精准营养和化妆品为补充的生物医药与健康产业体系,并成功入选国家首批战略性新兴产业集群发展工程。市统计局相关数据显示,今年1-8月,珠海生物医药累计完成工业增加值67.48亿元,同比增长16.1%,增速高

于全市规模以上工业增加值增速8.6个百分点。与此同时,随着粤港澳大湾区医药产业的深度融合,正进一步推动珠海生物医药与健康产业能级跃升。据了解,今年6月底国家发布相关政策,允许港澳药品上市许可持有人在大湾

区内地跨境委托生产,支持港澳医疗器械注册人持有的医疗器械在粤港澳大湾区内地9市符合条件的企业生产。珠海参展企业普遍认为,这些利好政策的出台将有力促进粤港澳大湾区医药产业的深度融合,推动粤港澳大湾区医药产业高质量发展。

学知识 展手艺 尝美食

斗门区白蕉镇为长者开展“粤式云吞制作”活动

本报讯 记者陈怡菡报道:10月21日,由斗门区白蕉镇公共服务办公室、白蕉镇居家养老综合服务中心主办,珠海市斗门区心益社会工作服务中心承办的“粤式云吞制作”活动在白蕉镇居家养老综合服务中心开展。活动包括学习云吞知识、包云吞和品尝云吞三个环节,旨在促进长者交流,丰富长者精神文化生活,共吸引16名长者参与。

活动现场,社工首先为长者讲述与云吞相关的知识,并重点介绍了粤式云吞的特点和发展历程。当社工问到有谁知道云吞在全国各地的称呼时,长者们的说云吞在江浙等地被称为馄饨,有的说云吞在四川、重庆被称为抄手,表现得十分踊跃。

在包云吞环节,长者们开始大显身手。每个人都一手拿着云吞皮,一手用勺子把馅料舀在云吞皮上,用各自家乡的手法包出不同形状的云吞。在制作过程中,长者们互相展示、互相传授着各自家乡的包法。

社工们煮好云吞分碗装好后,长者们迫不及待地端起碗,品尝起自己亲手制作的粤式云吞。参与活动的张女士表示:“参加这次活动,不仅让我吃到了美味的粤式云吞,还让我们了解了和云吞有关的各种知识,感觉非常有意义。以后有这种活动我还会参加。”

2022 AIRSHOW CHINA 14th 中国航展 2022.11.8-13 距离开幕还有16天

珠海特区报 珠江晚报 [扫码订报]

发挥居民自治作用 推进老旧小区改造 金湾区美平社区举行“楼栋长联席会议”

本报讯 记者陈怡菡报道:“路面不平怎么解决?”“施工过程中道路会不会变窄?”“下雨天,下水管道排水不通畅怎么办?”10月20日,在金湾区平沙镇美平社区民生微实事议事公园,居民选出的26名楼栋长与施工方代表共同参与了一次“楼栋长联席会议”,就美平社区老旧小区改造问题展开讨论、协商。

本次活动由平沙镇美平社区居委会主办,美平社区妇联和心益社会工作服务中心承办,美平社区新时代文明实践站协办。

据介绍,当前,美平社区的部分老旧小区还在改造之中,居民对小区改造有很多建议,施工方也希望

多了解居民意见,完成一次让群众满意的改造。因此,举行此次“楼栋长联席会议”旨在充分发挥居民自治作用,通过居民共同议事,解决老旧小区改造过程中各方沟通不畅的问题,推进老旧小区顺利完成改造。

会议中,施工方介绍了工程当前的施工状况,楼栋长根据收集到的居民意见,包括路面不平、道路变窄、路边井盖换新等问题,与施工方进行交流协商。施工方承诺会将路面统一铺平,按原宽度修整道路等。不少楼栋长认为,改造要结合美平社区老旧小区的特点,让改造有亮点。对此,施工方表示,会继续挖掘小区特色,满足群众需求。会议结束后,施工方代表

还与楼栋长一起走进改造现场,进一步了解居民的具体改造需求,并在改造现场及时提出解决方案。

此次会议共收集到16条居民意见。参与会议的张女士说:“这次会议让我们有机会、有地方表达我们对小区的改造意见,真正参与到小区改造当中,希望以后能多举行这类活动。”

美平社区居民委员会相关负责人表示,老旧小区改造是解决人民群众急难愁盼问题的民生工程,未来还将继续开展与“楼栋长联席会议”类似的居民议事会议,把各方聚在一起,让大家现场提出问题,共同协商解决,进一步推动居民自治,发挥居民的“主人翁”作用,增强居民的获得感和幸福感。

机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目国有土地上房屋征收决定书

因机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目的建设需要,根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令第590号)等法律法规的规定,现决定依法征收该项目用地范围内国有土地上的房屋(国有土地使用权同时收回),具体决定征收事项如下:

- 一、征收项目名称 机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目。
二、征收目的和依据 为保障机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目建设的需要,依据《国有土地上房屋征收与补偿条例》第八条第二款的相关规定,珠海市斗门区人民政府决定对项目范围内的国有土地上房屋予以征收,该征收行为属公共利益范畴。
三、征收地点和范围 项目用地位于珠海市斗门区井岸镇,征收补偿范围为机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目范围内的国有土地上房屋,具体详见《机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目房屋征收范围图》(附件1)。
四、法律主体、征收部门和实施单位 珠海市斗门区人民政府是本项目用地范围内国有土地上房屋征收补偿的法律主体。珠海市斗门区住房和城乡建设局是本项目用地范围内国有土地上房屋征收部门。珠海市斗门区井岸镇人民政府是本项目用地范围内国有土地上房屋征收实施单位,承担房屋征收与补偿的具体工作。
五、签约期限 本项目签约期限为房屋征收决定书发布后2个月内。
六、房屋征收补偿方案

- 征收补偿方案按照《国有土地上房屋征收与补偿条例》(国务院令第590号)等相关规定制定,并经珠海市斗门区人民政府批准,详见《机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目国有土地上房屋征收补偿方案》(附件2)。
七、签约期限内达不成补偿协议或被征收房屋所有权人不明确的处理办法 房屋征收实施单位与被征收人在签约期限内达不成补偿协议,或者被征收房屋所有权人不明确的,由房屋征收部门报请作出房屋征收决定的区人民政府依照相关法律规定,按照征收补偿方案作出补偿决定,并在房屋征收范围内予以公告。
八、被征收人的救济方式 被征收人对本决定不服的,可在本决定生效之日起60日内向珠海市人民政府申请行政复议,或在6个月内向有管辖权的人民法院提起行政诉讼。
九、咨询地点 (一)斗门区井岸镇征地拆迁安置办,地址:井岸镇井湾路319号,联系电话:0756-2786080。 (二)珠海市斗门区住房和城乡建设局,地址:珠海市斗门区白蕉镇禾益四路333号建设大厦702,联系电话:0756-2789450。
附件:1.机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目房屋征收范围图 2.机场北快线(黄杨大道至珠峰大道段)北段工程TJ1标项目国有土地上房屋征收补偿方案 (附件内容详见珠海市斗门区人民政府网 http://www.doumen.gov.cn/)

珠海市斗门区人民政府 2022年10月20日

香洲区退役军人事务局携手电信部门 合力拓展科技拥军新形式

本报讯 记者刘雅玲报道:为探索加强组织联建、资源共享的有效途径,增强党组织统筹发展的内在动力,实现党支部在结对共建活动中优势互补、共同提高,10月20日上午,珠海市香洲区退役军人事务局与中国电信珠海香洲分公司举行“党建翼联”支部共建签约仪式。

仪式上,香洲区退役军人事务局和中国电信珠海香洲分公司支部书记分享了党建工作经验,并就如何发挥政治优势、组织优势、业务优势,共同服务退役军人等方面展开讨论。随后,双方签署《“党建翼联”支部共建协议书》,以党员“联学”、品牌“联创”、资源“联享”、服务“联动”四个方面为抓手,坚持党建引领,突出需求导向,立足各自实际,以支

部共建为平台,开展资源共享、阵地共用、项目共创活动。

接下来,中国电信珠海香洲分公司将针对辖区军人、家属、退役军人及其家庭成员推出专属福利套餐,提供优先、优质服务,并为香洲区户籍退役军人提供就业门路和自主创业创新机遇,定期提供退役军人应聘专属工作岗位,适时提供退役军人创业专享优惠补贴政策,有针对性提供电信领域创新创业培训。

据悉,此次“党建翼联”是立足新发展阶段,积极推进“我为群众办实事”和“民生微实事”的一次有效尝试。香洲区退役军人事务局将进一步抓实精准优待服务落地,积极链接社会资源,真正为退役军人做好事、办实事。

珠海又添一个超级充电站 可满足80多台新能源汽车同时充电

本报讯 记者郑振华报道:“以后来这里充电,可以同时解决吃饭、休息和锻炼的问题,充电站为我们提供了更多方便。”一位正在等候充电的司机说道。10月22日上午,拥有83个充电桩的粤充超级充电站(奥园站)正式开业。

据介绍,粤充超级充电站(奥园站)占地3300平方米,共有76个直流快充桩和7个交流慢充桩,可同时满足83台新能源汽车同步充电。充电站内设有服务区、茶吧、书吧以及健身房等,可提供午餐、晚餐和宵夜等餐饮服务,并配备有多个卫生间和冲凉房,为司机提供免费直饮水,全力打造“充、养、憩、餐”一站式服务。

同时,该充电站引入5G技术,提高充电站的运营、维护、管理及扩展能力。通过5G技术不仅可以视频实时监控站内车辆出入情况,后台实时结算计费,还可运用“大数据”高效管理,对下属的充电桩及配套硬件实现快速响应,让充电服务更加稳定可靠。据了解,新能源小汽车在此充电,快充仅需40-60分钟。

广东粤充新能源科技有限公司总经理邓文军表示,粤充超级充电站(奥园站)的投入使用,将在一定程度上缓解珠海新能源汽车车主的“充电难”,该公司计划在3年内建成300个充电桩,助力珠海发展绿色交通体系。

平安+ 市域社会治理指数 月度指数. Table with columns: 区, 镇街, 生态安全, 治安指数, 城市管理, 市民诉求, 食品药品安全, 交通安全, 消防安全, 平安指数, 平安提示. Includes QR code for WeChat public account.

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2022年10月22日16时发布 今日海洋环境预报. Includes QR code for more forecast info.

Table with columns: 港口, 浪级, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高, 潮时, 潮高. Lists ports like 香洲港, 九洲港, 澳门港, 高栏港.

Table with columns: 海岛, 海况(级), 浪高(米), 水温(℃), 海岛游出行提示. Lists islands like 桂山岛, 东澳岛, 外伶仃岛.

停水通告. 受新增龙山工业园DN800中途加压泵工程施工影响,需对该处供水管网进行停水施工,时间为10月27日(周四)21:00至10月28日(周五)13:00. Includes QR code for more info.